

ПОЛЁТ В 90 ЗВЕЗДНЫХ ЛЕТ

Человек-легенда! Так можно коротко охарактеризовать Степана Никифоровича Крупского — ровесника комсомола, участника Великой Отечественной, участника освобождения Украины, Румынии, Чехословакии, Венгрии, Болгарии. За смелость, отвагу и трудовую доблесть Родина высоко оценила его заслуги: два ордена Красной Звезды, орден Отечественной войны I степени. Не счесть медалей: за боевые заслуги, за освобождение Одессы и Будапешта, Бухареста и Праги — вот далеко не полный перечень наград человека, пережившего гражданскую войну и 30-е годы, участника восстановления разрушенного хозяйства и активного созидателя в мирное время

10 января в помещении городского совета состоялось не просто торжественное и праздничное событие. Появилась памятная и значимая в истории города вежа: чествовали 90-летнего славутичанина, ветерана ВОВ, орденосца, члена совета ветеранов, человека доброй души и открытого сердца, наставника молодежи — Степана Никифоровича Крупского.



В зале собрались представители общественности, депутаты, работники

ра занять почетное место командира корабля праздничного авиалайнера. Су-

меднолитейном цехе и, несмотря на нелегкий труд, рвется к своей мечте — летать! По вечерам парень занимается в планерной школе («ИЛ-16», по тем временам, один из современных истребителей) и в 1939-м успешно вылетает на нем самостоятельно. Поистине есть за

знал, что боевые машины всегда должны быть готовы к вылету.

Долгие трудные месяцы фронтовых дорог... Ветерану дарят песню молодые славутичане Андрей Витченко и Дмитрий Приходчук. Слушаешь, а в сознании ярко представляешь себе картину, на которой они ря-

форевича к работе секретарем Канского городского совета профсоюзом. А в 1991 году он приезжает на постоянное место жительства к сыну в Славутич.

«Покой нам только снится»... В детском саду №6 и сегодня отлично работают двери, отремонтированные его руками. Юные воспитанники детского сада тоже не остались в долгу — принесли юбиляру в подарок макет самолета и стихотворное поздравление.

Славутичане знают Степана Никифоровича Круп-

ские «светлячки Славутича», спортсмены или юные таланты, учащиеся или молодые производственники. Сегодня, поздравляя юбиляра, молодежь Славутича с благодарностью вспоминает эти увлекательные встречи, советы и поддержку, желает ему здоровья и еще долгих лет жизни.

В Славутиче в этот день появился свой «народный генерал Славутича»! Почетную ленту преподнес Степану Никифоровичу от имени Славутичского военного комиссариата Игорь Чернега. А участники ансамбля русской песни «Пой, душа» пода-рили песню.

«Вы счастливый человек?» — так обратился к юбиляру мэр города Владимир Удовиченко. И сам ответил на свой вопрос: «Человек, идущий таким жизненным путем, написавший такую биографию, снискавший уважение и любовь людей, может и должен считать себя счастливым человеком! Пока есть такие люди, как Степан Никифорович, могу с уверенностью сказать, что молодежи есть с кого брать пример и на кого равняться».

Бурными аплодисментами встретили присутствующие в зале предложение мэра о внесении в повестку дня ближайшей сессии городского совета вопрос о присвоении Степану Крупскому звания «Почетный гражданин Славутича». Владимир Петрович пожелал ветерану оптимизма и еще долгих лет жизни.

Силу и жизненную энергию, которой ему и сейчас не занимать, Степан Никифорович всегда черпал в родной семье. Вот и на празднике рядом с ним были сын и внучка. Сын юбиляра, Владимир Степанович, высказал слова сердечной благодарности и уверенность в том, что город, в котором



исполкома, представители культуры и образования, члены совета ветеранов и молодежного городского совета. Ветерана приветствовали мэр Владимир Удовиченко и военком Игорь Чернега. Своего любимого наставника пришли поздравить самые маленькие жители города из детского сада №6, ребята из общегородской организации «Светлячки Славутича» и художественной студии «Аква». Юбилейный вечер «От всей души — полет в 90 звездных лет» подготовили работники ККК во главе с директором Ниной Барышевской.

хие, на первый взгляд, строки биографии: родился 10 января 1918 года в селе Троицкое Красноярского края. В 1932-м он уже в Канске, спустя еще 1,5 года — в Улан-Удэ. Закончил ФЗУ, поступил в комсомол, работал слесарем, в апреле 1939-го закончил аэроклуб.

А что стоит за каждой строкой и каждым словом? Родился в многодетной семье, где было еще 7 мальчиков и 4 девочки. В 14 (!) лет родители собрали немного денег и, благословя, отправили в город на заработки. Работа учеником каменщика только закалила подростка. Через 1,5 года он уже на паровозно-вагонном заводе, заканчивает училище, работает слесарем в



что уважать и чем гордиться!

В сентябре 1939 года Степан был призван в армию и попал в 264-й стрелковый полк знаменитой Крымской дивизии, которой командовал Георгий Жуков. Потом учеба в авиашколе в Амурской области и назначение в 10-ю воздушную армию. В начале войны его направляют на переучивание в Куйбышев, где он осваивает знаменитый «ИЛ-2». Не может сердце спокойно биться, когда страна и народ в беде. Он неоднократно просится добровольцем на фронт. Но командование считает иначе. Такие технические грамотные летчики нужны в тылу для подготовки и испытания самолетов для фронта. Но Степан Никифорович добивается своего. 12 июля 1943 года в составе одного из полков новосформированной дивизии 17-й воздушной армии он направляется на фронт.

Фронтовые ремонтные авиамастерские действовали круглые сутки, работа не прекращалась ни при артобстрелах, ни при бомбежке. Степан Крупский хорошо

дом с тем молодым Степаном, в военной форме, в те далекие и трудные годы войны.

Пришли светлые и радостные дни Победы... И, как в песне поется, «с войной покончили мы счеты, бери шинель, пошли домой». В послевоенные годы Степан Никифорович продолжил службу в армии. Он принимал участие в испытаниях новых видов вооружения, помнит те мгновения, когда на смену винтомоторной авиации пришла реактивная техника. На погонах появи-



кого как человека доброй души, открытого сердца и общительного характера. Несмотря на предвзятый возраст, он и сегодня молод душой. Его часто можно встретить в окружении молодежи, будь то молодежный совет или

власть и жители так чтят и заботятся о своих согражданах, может с уверенностью смотреть в будущее. Он поблагодарил Владимира Удовиченко, всех присутствующих в зале, организаторов праздничного юбилейного вечера и всех, кто поздравил его отца с замечательной датой.

Сам же юбиляр поздравил всех с Новым годом и пожелал славутичанам благополучия, мирной жизни, здоровья и счастья.

Украинская песня была ему подарком от ансамбля народной песни ККК.

А в финале торжественного вечера — большая групповая фотография на память.

Вадим ИВКИН,
фото автора

